. Oppau, den 19 8 40._

Kosten der Wasserstoffanlage mit’ Llndezaiegung.

-

Dle Llneanlage klleln kostet ohne Reserve und ohne elgene Stlckstoff—.
anlage~#*~a ,
RM 1 850 000

, Von der Hydrierung werden verlangt 9190 m? Reinwasserstoff (lOO ) .
—-—-Hierzu-gind notwendig--
12090 m3 Schmalfeldtsygas mit 12% CO,, 3% CH,, 3% B
S0ll d er Schmalfeldtgensator mit besgerer Auébeute éefahren Werden,
dann enthilt das Gas 12% COsy,3, 5% CH und 6% N N, als Inerste. fann
muSS¢n §§ - . 12090 = 12700°m3 oder 6i0 m? mehr,“mit 8% Waschverlus-v
ten 650 m3 mehr, also insgesamt 12740 mJ Sygas konxertlert und von
002 befreit werden. ‘

Dazu s1nialle vorhandenen Konverter und Waschtiirme noglg. Eg fehlt
Jjedoch noch ein Satz Pumpe u. Turbine von etwa 1400 m /h Lelstung.

C}uwmln.derpgruCKwasserrelnlgung 81nd fir guten Wascheffekt bei 25 ati
’ fir 1 Reingas O, 115 m? Wasser oder bei 7,5, ati, i ;25 = 3,3

fache Wassermenge, aiso etwa 0“38 m3 Wasser notwendlg.%f

11200 m? Reingas. Zur- CO Entfgrnung sbnd daher 11 200 , 0,38
= 4250 m /h ‘wasser notweﬁdlg. AR Salie t{hwdﬁioo.ﬂl{mu‘zm-vtk“”"“}“ @p,ﬁ#[/xm

3_A%ky 5 — 197
Da fiir die Llndeanlace die CO mo%%1éﬁ§f Wém%ve ggwbls auf 0, B%Qé / &%
entfernt werden muB 81nd dlesg Wa %ﬂmngen unbedlngt notwendlg. .
Sonst wird dexr Alkaiiverbrauch und damit die Regenerieranlage sehrv
grch, ‘ ! ' :
An - xasserpumpen 81nd vorhanden.

1 Pumpe zu 800 m /h Nr. 3
— U, A T ,, S o ot i i
l B A 1 :%

12 T40 m3 Sygas entsprechen ohne Verluste etwa 0,88, 12 740 : : w%

ﬂ
a

4‘»1@ . .
Zusammen fiir 3000 m“/h Wasserleistung. Es ist a%er auch fir dey Be-
trieb ohne ?eserve nocly 1 Agegregat Pumpe u. Turbine von 1400 m er—
forderlich. o
- Fir einen. ordnungsgemaﬁen Betrieb -in Bau 16 ist als ‘Reserve ein
ganzer dritter Satz notig. Bestehend aus:

) _ ;1 Konvertierungssystem

- o1 Druckwasserreinigungssysten

| ‘ mit einer Pumpe u. 1 Turbine 3
< 1 Xompressor 9,5,atii zu 8000 m /h

Die Druckwasserreinigung u. Konvertierung hat etwa 8 %. Gasverluste,
dle Llndeanlage ebenfalls 8 %, zusammen also 16 % Verluste.




